

# Die Oberbürgermeisterin



**STADT BRANDENBURG  
AN DER HAVEL**

Stadt Brandenburg an der Havel - 14767 Brandenburg an der Havel

Fachbereiche  
Ordnung und Sicherheit  
Stadtentwicklung und Bauwesen

An die Mitglieder  
der Stadtverordnetenversammlung  
der Stadt Brandenburg an der Havel

Dienststelle/Amt: Beigeordneter

Gebäude: Klosterstraße 14

Auskunft erteilt: Herr Brandt

Telefon: (0 33 81) 58 74 00    Telefax: (0 33 81) 58 74 04

Email: [michael.brandt@stadt-brb.brandenburg.de](mailto:michael.brandt@stadt-brb.brandenburg.de)  
Die E-Mail-Adresse dient nur für den Empfang einfacher  
Mitteilungen ohne Signatur und/oder Verschlüsselung.

Ihr Zeichen

Ihr Schreiben vom

Unser Zeichen (bei Antwort bitte angeben)

Datum

21.08.2007

## **Anfrage der SPD-Fraktion Nr. 229 vom 20.06.2007 Betrifft: Zustand der Plauer Brücke**

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:

### 1. Wie ist der derzeitige Zustand der Brücke?

Die Plauer Brücke ist nur eingeschränkt nutzbar. Mit einer weiteren Verschlechterung des Zustands bis hin zu einer möglichen vollständigen Sperrung muss in den nächsten Jahren gerechnet werden.

### 2. Wann sind welche Maßnahmen vorgesehen, um den weiteren Verfall dieses Baudenkmals zu verhindern?

Die Stadt Brandenburg an der Havel hat in Abstimmung mit dem Brandenburgischen Landesamt für Denkmalpflege und Archäologie eine „Prioritätenliste Denkmalförderung“ erstellt (Anlage 1). Darin ist auch die Plauer Brücke enthalten. Die Prioritätenliste für das Jahr 2008 wird derzeit in Abstimmung mit dem Brandenburgischen Landesamt für Denkmalpflege und Archäologie fortgeschrieben (Anlage 2).

Ein Zeitpunkt für konkrete Maßnahmen kann nicht benannt werden. Voraussetzung für konkrete Maßnahmen ist die Sicherstellung der Finanzierung im Haushalt der Stadt Brandenburg an der Havel. Die Finanzierung ist derzeit nicht gesichert.

**Besucheranschrift:** Stadt Brandenburg an der Havel  
Klosterstraße 14  
14770 Brandenburg an der Havel

**Postanschrift:** Stadt Brandenburg an der Havel  
14767 Brandenburg an der Havel

**Internet-Adresse:** <http://www.stadt-brandenburg.de>

**Bankverbindungen:** Mittelbrandenburgische Sparkasse (BLZ 160 500 00) Konto-Nr. 3 611 660 026  
Brandenburger Bank (BLZ 160 620 73) Konto-Nr. 505 560  
Postbank Berlin (BLZ 100 100 10) Konto-Nr. 651 819-109  
Commerzbank AG (BLZ 160 400 00) Konto-Nr. 2 522 100

3. Wie hoch sind die voraussichtlichen Baukosten, um diese Brücke zumindest für den Fußgänger- und Radfahrverkehr ohne Einschränkungen dauerhaft nutzbar zu machen?

Für die Sicherung der Brücke, den Korrosionsschutz und die Herstellung der Begehbarkeit für Fußgänger sind nach derzeitiger Schätzung 650.000 € nötig.

Soweit Sperrmaßnahmen zur Herstellung der Verkehrssicherungspflicht nicht mehr ausreichen, ist es möglich, dass vor der denkmalgerechten Sanierung bauliche Sicherungsmaßnahmen erforderlich werden. Die Kosten hierfür können derzeit nicht abschließend beziffert werden. Konkrete Aussagen dazu setzen eine umfangreiche Prüfung im Einzelfall voraus.

Mit freundlichen Grüßen

in Vertretung

Michael Brandt  
Beigeordneter